
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 1 dias do mês de Junho de 2010, às 14:00, no SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, do município, PATOS DE MINAS, Estado MG, foi realizada
a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) MARLICE DE MATOS DA SILVA representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

DÁRIO RODRIGUES CAIXETA - PREFEITURA MUNICIPAL DE PATOS DE MINAS
ELIANE MARIA BICALHO - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
FRANCISCO JOSÉ MOURA DE MENDONÇA - SEMAPA
LENI ALVES DE SOUSA - EMATER-MG
MAREMA DEUS PATRICIO - PREFEITURA MUNICIPAL DE PATOS DE MINAS
SANTO LUIGI CAPPUZZO - CEMIG
VANDERLEI SILVA - SEMED

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PATOS DE MINAS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
A Presidente da CMGE apresentou aos participantes a nova equipe do IBGE de trabalho no município e agradeceu o apoio na divulgação do PSS para
recenseador.        

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Marlice de Matos da Silva, apresentou o folder  e explicou  que a Base Territorial é de suma importância para a realização do censo e que nela contém um
conjunto de mapas e cadastros que contém informações de diversas áreas (estados, municípios,

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Não houve alteração a ser feita. 

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
O PSS do recenseador foi divulgado no municpio através dos meios de comunicação ( rádios, TV e jornal), carro de propaganda e folder e cartazes
distribuidos em pontos mais frenquentado pela população

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
A presidente da comissão agradeceu à Prefeitura a cessão do Posto de Coletas e informou aos demais que estes estão  funcionando à rua Tenente Bino nº
32, salas 401 e 409.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
A representante do IBGE, Marlice de Matos da Silva comunicou aos membros que o posto de coleta necessita de armário com chave para acondicionamento



dos equipamentos eletrônicos os membros da CMGE prometeram solucionar a complementação do mobiliátrio.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
A Presidente da CMGE apresentou aos participantes  que a Pré-coleta esta em fase final e que a mesma tem como objetivo registrar e atualizar todas as
informações relativas à área de trabalho do recenseador para a etapa de coleta de dados.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
A Sra. Marlice Matos da Silva, presidente da CMGE, explicou à Sra. Terezinha de Deus Fonseca, Secretaria Mun.da Educação,a importância do
envolvimento das escolas na realização do Censo Demográfico.Solicitando também espaço para a realização do treinamento para recenseadores,A Sra.
Secretaria disse que irá contribuir na realização do censo. Marlice apresentou aos participantes o folder e o material do Projeto Contar, disse da sua
importância para divulgação do censo entre a população estudantil.Marlice Matos da Silva, indagou a Sra. Marema de Deus Patrício, Secretaria Municipal da
Saude, se em reuniões com os agentes de saude, membros do IBGE poderiam participar para melhorar seus conhecimentos das localidade rurais. A ideia foi
aceita. Francisco José de Moura de Mendonça, Secretario da SEMAPA, falou da participação dos presidentes dos conselhos na divulgação do Censo
Demográfico, disse que em suas reuniões com os mesmos vai solicitar a eles que ajudem o IBGE na realização dessa tarefa de divulgação dos Censo. O sr.
representante da CEMIG, disse que a instituição contribuirá na divulgação do censo dentro daquilo  que a empresa puder fazer.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
 COPASA e Câmara Municipal.

Participantes do IBGE: 
Sérgio Luiz Caixeta e Vanessa Aparecida Caetano Alves

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


